
2017D36077 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Economische Zaken en Klimaat belast met het 
voorbereidend onderzoek van dit voorstel van wet, heeft de eer als volgt 
verslag uit te brengen in de vorm van een lijst van vragen en antwoorden. 
Onder het voorbehoud dat de hierin gestelde vragen voldoende zullen zijn 
beantwoord, acht de commissie de openbare behandeling van het 
voorstel van wet genoegzaam voorbereid. 

De voorzitter van de commissie,
Diks 

De griffier van de commissie,
Nava 
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Nr. Vraag 

1 Bij welke niet-belastingontvangsten blijken de ramingen in de 
begroting 2017 nu te laag? Welke verbeteringen heeft u aange-
bracht om de ramingen van de niet-belastingontvangsten voor 
2017 te verbeteren? Kunt u bij uw antwoord het rapport «Niet-
belastingontvangsten. Raming, beheersing en prikkels van 
ontvangsten van ministeries» van de Algemene Rekenkamer 
betrekken? 

2 Hoeveel bedrijven zijn er in Nederland? 
3 Hoeveel zijn hiervan MKB (tot 250 medewerkers)? 
4 Wat is het percentage van alle werknemers dat in MKB werkt? 
5 Wat is het aantal ZZP’ers? 
6 Hoeveel innovatieve startups zijn er? 
7 Waarom zijn de inkomsten uit veilingen door Agentschap Telecom 

hoger? 
8 Waarom zijn de inkomsten van de ROM’s neerwaarts bijgesteld en 

wordt de teruggave van de dividendbelasting uitgesteld? 
9 Wat is de gemiddelde energierekening? 
10 Waarom is bij Garanties MKB Financiering in de tabel bij Beleidsar-

tikel 2 is geen bedrag opgenomen? Zou hier een toelichting op 
kunnen komen? 

11 Waarom wordt € 12,6 mln overgeheld naar het Provinciefonds ten 
behoeve van de decentrale uitvoering van de regeling MKB 
Innovatiestimulering Topsectoren (MIT)? Kunt u een toelichting 
geven hoe de verantwoording zal geschieden van de aanwending 
van deze overgehevelde gelden? Hoe wordt in zijn algemeenheid 
de effectiviteit van de uitgaven onder de MIT-regeling gemeten? 

12 Wat voor activiteiten betreft de overheveling van € 3 mln naar 
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking ten behoeve 
van de internationale projectontwikkelingsactiviteiten van 
Invest-NL? Hoe wordt de Kamer geïnformeerd over de aanwending 
van de gelden en de wijze hoe dit valt binnen het doel van 
Invest-NL? Hoe wordt de effectiviteit van de betreffende uitgaven 
gemeten? 

13 In hoeverre voldoen de storting in en onttrekking aan de begro-
tingsreserve BMKB aan de verwachtingen voor aanvang van dit 
jaar? 

14 Kunt u een toelichting geven op de looptijd van het Dutch Venture 
Initiative/Fund of Funds en het Co-investment venture capital 
instrument/EIF? Op welke wijze wordt de Kamer geïnformeerd over 
de investeringen en resultaten? 

15 Wat gebeurt er met de 891 miljoen minder verplichtingenbudget 
voor SDE+? 

16 Is de overheveling aan het Ministerie van Defensie van 4 miljoen 
voor het radar-project MASS bij vliegveld De Kooy bij Den Helder 
uit de SDE+ in overeenstemming met het doel waarvoor de heffing 
wordt gedaan als neergelegd in de wet opslag duurzame energie? 

17 Waaraan gaat de lager dan geraamde besteding van de uitkoopre-
geling aan besteed worden? 

18 Waaraan komt de € 3 mln die onttrokken wordt aan de stoppersre-
geling aan besteed? 

19 Waarom blijven de regelingen onder het nieuwe EFMZV achter in 
hun besteding? Gaat u de problemen die zijn gerezen over eerdere 
subsidieverlening oplossen en zorgen dat er werkbare voorwaar-
den komen voor nieuwe innovatie subsidies? 

20 Hoe gaat Nederland zich er voor inzetten om in Europa en 
Nederland de toepassing en toelating van van Crispr-Cas9, mits 
daarbij geen soortengrenzen worden overschreden, mogelijk te 
maken? 
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21 Wat zijn de grootste uitgaven geweest onder de post «brede 
weersverzekering»? Welke informatie kunt u geven over deze 
uitgaven? 

22 Wat zijn de voorwaarden om te kunnen voldoen aan de «investe-
ringsregeling jonge agrariërs»? Kunt u voorbeelden geven? 

23 Kunt u een uitputtende lijst geven van alle uitgaven onder de post 
«investeringsregeling duurzame stallen», inclusief details over wat 
deze stallen daadwerkelijk duurzaam maakt? 

24 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«regeling fijnstofmaatregelen»? Kunt u aangeven op welke wijze 
deze uitgaven als succesvol worden beschouwd? 

25 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«Vamil»? Kunt u het doel van deze uitgaven toelichten + kunt u 
aangeven op welke wijze deze uitgaven als succesvol worden 
beschouwd? 

26 Hoeveel budget is er in 2018 beschikbaar voor de post Vamil? 
27 Welke bewindspersonen zijn (sinds de nieuwe ministerieverdeling) 

verantwoordelijk voor welke deelonderdelen van de Vamil? 
28 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 

«mestbeleid»? Kunt u het doel van deze uitgaven toelichten? Kunt 
u aangeven op welke wijze deze uitgaven als succesvol worden 
beschouwd? 

29 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«duurzame veehouderij»? Kunt u het doel van deze uitgaven 
toelichten? Kunt u aangeven op welke wijze deze uitgaven als 
succesvol worden beschouwd? 

30 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«plantaardige productie»? Kunt u het doel van deze uitgaven 
toelichten? Kunt u aangeven op welke wijze deze uitgaven als 
succesvol worden beschouwd? 

31 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«plantgezondheid»? Kunt u het doel van deze uitgaven toelichten? 
Kunt u aangeven op welke wijze deze uitgaven als succesvol 
worden beschouwd? 

32 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«diergezondheid en dierenwelzijn»? Kunt u het doel van deze 
uitgaven toelichten? Kunt u aangeven op welke wijze deze 
uitgaven als succesvol worden beschouwd? 

33 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«Voedselzekerheid en internationaal en Europees landbouw-
beleid»? Kunt u het doel van deze uitgaven toelichten? Kunt u 
aangeven op welke wijze deze uitgaven als succesvol worden 
beschouwd? 

34 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«voedselagenda»? Kunt u het doel van deze uitgaven toelichten? 
Kunt u aangeven op welke wijze deze uitgaven als succesvol 
worden beschouwd? 

35 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«visserij»? Kunt u het doel van deze uitgaven toelichten? Kunt u 
aangeven op welke wijze deze uitgaven als succesvol worden 
beschouwd? 

36 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«agrarisch ondernemerschap»? Kunt u het doel van deze uitgaven 
toelichten? Kunt u aangeven op welke wijze deze uitgaven als 
succesvol worden beschouwd? 

37 Kunt u een uitputtende lijst geven van de uitgaven onder de post 
«Kennisontwikkeling en (agrarische) innovatie»? Kunt u het doel 
van deze uitgaven toelichten? Kunt u aangeven op welke wijze 
deze uitgaven als succesvol worden beschouwd? 
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38 Kunt u een uitputtende nadere specificering geven van de uitgaven 
onder de post «diergezondheidsfonds»? Kunt u het doel van deze 
uitgaven toelichten? Kunt u aangeven op welke wijze deze 
uitgaven als succesvol worden beschouwd? 

39 Kunt u een uitputtende nadere specificering geven van de uitgaven 
van de «Centrale Commissie Dierproeven»? 

40 Kunt u een uitputtende nadere specificering geven van de uitgaven 
van de «Wageningen Research kennisbasis en wettelijke taken 
Zon-MW (dierproeven)»? 

41 Kunt u aangeven tot op welke hoogte het budget van de NVWA 
toereikend is om al haar taakstellingen te volbrengen? Welke 
onderdelen zouden extra financiering behoeven? Om welke 
bedragen zou dat gaan? 

42 Kunt u aangeven tot op welke hoogte het budget van het College 
voor de toelating van gewasbeschermingsmiddelen en biociden 
toereikend is om al haar taakstellingen te volbrengen? Welke 
onderdelen zouden extra financiering behoeven? Om welke 
bedragen zou dat gaan? 

43 Kunt u aangeven tot op welke hoogte het budget van de Rijks-
dienst voor Ondernemend Nederland toereikend is om al haar 
taakstellingen te volbrengen? Welke onderdelen zouden extra 
financiering behoeven? Om welke bedragen zou dat gaan? 

44 Kunt u een toelichting geven op de uitgaven diergezondheid en 
dierenwelzijn waar het gaat om niet begrote kosten die verbonden 
zijn aan In beslag genomen Goederen? Waar worden deze kosten 
aan uitgegeven? 

45 Kunt u een toelichting geven op de kosten en inhoud projecten die 
bijdragen aan duurzame cacaoconsumptie? Kunt u een overzicht 
geven van de subsidie ontvangende organisaties? Zo nee, waarom 
niet? 

46 Welke taken worden bedoeld bij Wageningen Research? Waarom 
vallen deze lager uit? Wat is de strekking van de convenanten? 

47 Kunt u een overzicht geven van het aantal bestuurlijke boetes en 
de gemiddelde hoogte van de boetes? 

48 Kunt u een overzicht geven van de top 10 van de aard van 
overtredingen waarop de bestuurlijke boetes bij bepaling van de 
Gezondheid- en welzijnswet voor dieren is opgelegd? 

49 Wordt de onttrekking uit de begrotingsreserve apurement besteed 
aan het doel waarvoor deze begrotingsreserve bedoeld is? 

50 Kunt u aangeven hoeveel van het budget voor Groen onderwijs 
wordt uitgegeven aan het verduurzamen van het groene 
onderwijs? 

51 Kunt u aangeven wat de implicaties en complicaties zijn voor het 
budget van het Groene onderwijs als gevolg van de verhuizing van 
het Ministerie van Economische Zaken naar het Ministerie van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschap? 

52 Welke pogingen onderneemt het ministerie om deze specialisti-
sche functies binnen het ministerie te vullen om externe inhuur te 
voorkomen? 

53 Waarom kosten de licenties van DICTU € 8,5 miljoen terwijl het 
gebruik lager blijkt te zijn? 

54 Wanneer is de Cloudinfrastructuur klaar en hoe gaat voorkomen 
worden dat dit een groot ICT-drama wordt?
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